
Kedd, deczember 31.
olasz consul gyilkosait még- 

gkeriteni, mivel a gyilkosság 
lolt Um er beg Travnikból való- 
élők csatározásaiban esett el. 
|y igénykeresettei lépett fel, .—, 
leg a boszniai kormány ellen 

s Lechner holttestét sem ta- 
r eddig ; az elfogott állítólagos 

lent tagadnak.

1878. X. évfolyam. 254. szám.

Lerkesztö: Péter Gábor.

he-estély.
I p Sylvester estéjén az 
Ivéházban a helybeli színházi 
|on karmester vezetése alatt 

rendez. Ugyanott bel és 
|k. hideg ételek és kávéházi 
Jók lesznek. A hangverseny 
la» or leend.

Stettner Pál.

LEJTÉS.
bzeni kir. ügyészség hivatala 

részére 1879. évben szük- 
Bszeseu 67 és 4--í(l0 köbméter 
lllitása f. hó 30-ik napján 
[or a kir. ügyészség irodá- 
i-uteza 335. számú ház eme- 
idó árlejtés utján vállalkozó- 
adatui. melyre a vállalkozni 

meghivatnak. Kir. ügyész­
ben. 1678. deczemb. 22.

Kuthy István,
kir. ügyész.
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tisztelettel

•z Gvula.
poutonsággal eszközöl-

íruk üzleteben.
szemben.

: hivatalos -zemlék s jelentések 
XX ik t. ez. értelmében ; gyógy- 

I „ Ki.Zség területén; — hús vágási

Iokleveles állatorvosok pályáz- 
r alvázatok 1879 év jannár 10-éig 
á.'Zseg főbirájához íutézendők. Az 
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örökösei könyvnyomdájában.

Előfizetési árak;
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
fél évre 5 * Egyes szám — B 5 « 
Előfizetési pénz s minden közlemény. 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébint a postahiva­

talok utján.

r -if

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreraem-vldébl „ttt*«ellensé«l pér*“ U#«l*nye.

Magjslsn hetenklnt Itszlrikitffi. kedden, szerdán, csUtdrttkttn ée ezembaton

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. t

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több [
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza. V
_____________

Előfizetési felhívás
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a

.BEBRECZEM“
tietenkint ötször megjelenő politikai es köz­

gazdászán lapra.
As 1879 év január 1-én lapunk Xl-ik 

évfolyamba lép, mi fényes tanúbizonysága an­
nak, hogy hivatását mindenkor helyesen töl­
tötte be s igy a nagy közönség nemcsak párt­
fogására méltatta, de áldozatkészsége lehetővé 
tette, hogy jövőre kitűnő szellemi erőket cső- 
portositsunk lapunk körül.

Jelszavunk az, a mi az országos függet 
lenségi párté :

„Magyarország legyen önálló, független 
állam, mely minden idegen beavatkozástól men­
ten intézze ügyeit, — legyen önálló hadserege 
bankja, s külön vámterülete.“

Erős meggyőződé,ünk, hogy ezek nélkül 
az ország elpusztul, elvész, mint vándor nyoma 
a zivatarban, s épen ezért feladatul tűztük k., 
küzdeni ezen elvitázhatlan jogok visszaszerzé­
séért úgy a mint azt alkotmányos törvényeink 
megengedik.

Úgy helyi mint országos ügyekben teljes 
tájékozást nyújtunk.

Ajánljuk lapunkat a t. közönség ed­
dig is örömmel tapasztalt — szives pártfogá­
sába. —

A „DEBRECZEN“ előfizetési ára:
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 „ — „
Egész évre 10 „
Egy hóra I „

Hirdetések pontosan és jutányos áron 
eszközöltetnek.

Előfizethetni helyben a „Debreczen“ ki­
adó hivatalában, piacz-utcza V ecsey-ház, 
Telegdi K. Lajos és ifj. Csátby Károly könyv- 
kereskedésében s a vidéken minden postahi­
vatalnál.

Péter Gabor,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

Elmúlt 1878. Sok törtéül ennek 
365 napja alatt hazánkban, mikre me­
rengve tekint vissza a jámbor magyar, s 
mivel nyugta után dicséretre vár a nap, 
ha a legközelebbieket nem magasztalhat­
ja, visszanyúl a régmúltak után. Olykor­
olykor a „laudatur temporis acta“ is

Gondolatok az év végén.
Deczember 31.

Uj év 1879. — A nagy természet 
álomban szeudereg, de a magyar ember 
gondolkodva merengve áll az uj ev első 
reggelén. Végig fut gondolatával az enyé­
szetbe merült esztendő eseményein, vál­
tozatain. Gondolata fagyasztó, mert baj- 
mély szempontból vizsgálja is a múlt ev 
történeteit, szomoritó képek rajzanak sze­
mei előtt, újulnak meg emlékezeteben.

Minden kornak meg van derűje, bo­
rúja. erénye, bűne, virulása, sorvadasa ; 
meg van kimagasló eszméje, villanyzo 
szellem mozzanata. Mindenkinek vannak 
Tezérférfiai, kik kimagosulva polgártár­
saik felett a kor haladó eszméi szerint 
hatnak a nép, s nemzetre, s azt a jólet, 
ipar, tudomány, művészet fejlettebb fo­
kára emelik. A történet azonban mutat 
fel oly vezéiférfiakat is, kik a felsőbb 
polczőn állva a nemzet valódi érdekeit 
számba nem veszik, igy lépésről lépesre 
fokról fokra borongóbb képe tárul lel 
egy sötétebb jövendőnek.

Az esztendő végén a gondoskodó, 
hazája jövőjén merengő magyar, ha mást 
nem tehet kipauaszolja magát, a panasz 
megköunyebbiti szivét, tudván, hogy van­
nak panaszának részesei.

UaJ B.V1 a yy luuuMvui r ,
mondhat okokat, meghallgatni valót.

Nemcsak Budapesten, hazánk szivé^ 
ben, mint mondani szokják, de az alföld 
falvai és városaiban is el-elmereug oly­
kor a magyar ember, kivált mikor bog- 
lyakemenczéjét ölelgeti a zimankóé idő­
ben. Ha mégis áttéved a szomszéd, a 
magyar ember természete, és ősi szokás 
szerint politizálni kezd rendesén azok­
ról, mik megtörténtek, elmúltak ; a jö­
vőről csak sivár reménye csillámuk 
most már még azon is mereng, töpreng, 
van-e, lesz-e, vagy lehet-e reménye egy 
jobb, és szebb nemzeti, hazai jövendő­
je iránt, maholnap azt tapasztalja, hogy 
pandora szelenczéjéből az is vilagg 
repült oda — hol semmi élőlény sem 
lakiig.

Ide s tova azt sem tudja népüuk, e 
szabad eszméknek kürtőit 19-ik század- 
ban, mi a hazai közszellem, mi politi­
kai hite, hitvallása, meggyőződése pedig 
zéruson is alól áll. Most sokan vaunak
az Írástudók, bölcsek, honboldogitok kik
majd arra, majd amarra terelgetik elmé­
jét, a szép szavak elkábitják józan eszét 
Az idő talán nincs messze, hogy népünk 
majd semmit sem hisz, reménye vegkep 
elpárolog, dermedés, tétlenség, rideg cso- 
könösségbe sülyed.

Alföldi magyar népünk olvasni sze­
rető levéti, sokféle ujságlapokat olvas, az 
olvasottak felett gondolkodik, azokról, 
mégpedig igen sokszor, helyes lia, a’° 
tesz. Megütközve olvassa többek közt a 
lapok hasábjairól, hogy nagy bizodalom 
és lelkesültséggel választott képviselője
sem magát, sem küldőit nem ’epuse 1 
a haza asztalánál. — Ekkor esze 
ük és fontolgatják, mikor már ké­
ső hogy miért nem követelték tőle meg­
választása alkalmával, hogy az országos 
tárgyalásokban résztvegyen, érdemlege­
sen hozzá szóljon, lelkiismeretesen, el­
mondott programmja szerint szavazzon.

Töpreng a felett is, vajon van-e 
szabály vagy törvény, mely képviselő­
inknek a gyűlésekben! megjelenést, es 
szavazatadást kötelességükké teszi ; es 
hogy a napdijak fizettetnek-e az elmu­
lasztott tanácskozási órákért.

Képviselőink ily eljárása idézi elő, 
hogy népünk büszke lelkesültséggel be­
széli a negyveunyolczelőtti követválasz­
tásokat, mikor a megyék versenyeztek 
egymással, hogy melyik küldjön minél 
jelesebb, országos nagyhírű, es tekinté­
lyű férfiakat országgyűlési képviselőkul. 
Felsohajtva mondja, sok jó _ volt hajdan 
hazánkban, oroszlánszívű férfiak hallot­
ták szavaikat az országház termeben a 
haza, a nép érdekében, miért nincsenek, 
miért nem ülnek ott most ily alakok .

Keseredett lélekkel olvassa népünk 
a lapokból, hogy a magyar földbirtokok 
idegen kezekbe, olyanok kezébe jutnak, 
kik egészen idegen évzésüek hazánk iránt. 
Keresi ennek okát. A magyar kezekben 
levő földbirtok, és a magyarban levő

felsőbb szellemi erő, tudomány, művelt­
ség, alkotmány, hűség teszik e hazát ma­
gyar hazává. .,

Valóban megdöbbentőleg hat a jo 
magyar szivére, magyar családaink vég­
pusztulása. Hol rejlik ennek oka. ta­
lán nem tévedünk, ha egyebek kbzotta 
túlzott fényűzést leljük, és látjuk az okot. 
Sajnos, hogy kiknek nincs anyagi ere­
jük a fényiizési czikkekre, adósság csi- 
nálással tesznek eleget, hiú vágyuknak; 
minek következése néhány év múlva a 
tönkrejutás. A nemzet előkelőbbjeiben lát­
ván ezt, alsóbbrendű és vagyonú népünk, 
vakon rohan, gondatlanságának tisztes­
séges vagyonkája csakhamar elpusztu .. 
Hazám leányai, hölgyei ! óvakodjatok e 
mételytől, még nem késő. — Fényűzés 
miatti elpusztulását megelőzheti népüuk, 
ha visszatér egyszerűbb nemzeti szép ö - 
tözetéhez. Vajha szív, lélek, érzés, tett, 
ruhában magyarok volnánk !

Sok mindenféléről mereng, okosko­
dik népünk, jó, ha azok is nyilvános­
ságra jutnak, talán ezeknek is leend meg 
alkalom és hely, e lapok hasábjain.

Ne merengi most tovább, jámbor ha­
zámfia ! talán lesz idő, midőn komoly 
merengésedből életre fogsz felébredni. 
Te munkálj, hass, alkoss, gyarapits . a 
haza fényre derül, edzed jellemedet, szi­
lárdítsd nemzeti akaratodat, ne csüggedj, 
bizz, remélj. Merengj a szép, a boldog 
múltakon, hogy azokból okulva, jöven­
dőd diszpalotáját felépithesd.

Uj év ! „hozz ránk vig esztendőt, 
oszlasd el panaszainkat, megbtiuhödte már 
e nép, a múltat s jövendőt-“

K. Hajdú Lajos.

A forradalom szele. >
A kiewi forrongás egyre tart, és e for­

rongást igen veszedelmesnek látják Szentpé­
terváron. Ott a rendőrség és a nép szemközt 
álltak egymással, s az összeütközésben súlyos 
veszteség állott elő; sok vér kiömlött; s szá­
mosán meghaltak. ..

E forrongásra azon, áltálunk is említett 
körülmény szolgáltatott okot, hogy a kiewi 
egyetem bezáratását elrendelték. Az ifjúság e 
felett dühbe jött. Kimentek a város a á, a ott 
gyűlést tartottak. Némelyek a forradalom ki­
kiáltását indítványozták. Mások azt mondt , 
hogy a bezárt egyetemet erőszakkal ki kei 
nyitni.

A szót tett követte.
Az egyetem kapui csakhamar bezúzattak, 

s a betóduló ifjúság „Éljen a szabadé ág 
kiáltással foglalt helyet az udvaron. Az ifjú­
sághoz csatlakozott a nép is. _ .. ,

Ekkorra azonban katonaság jött elő es 
fegyverrel a tömegre rohant. Véres ^arcz e^ 
lődött ki. A katonaság nsszaveretett. Ekkor 
lovasság is érkezett a helyszínre, ésa néptó- 
meg leveretett. Az Ujuság részéről 14o halott
maradt a harcztéren. .

A csend azonban korántsem állt helyre.
A távolabbi városok lakói hal jak a dü­

börgést, a csatakiálltást, s ők is küzdelemre

Az ifjúság proklamácziót intézett a nép­
hez, melyben azt mondja : „Elkezdett harciun­
kat végig kell folytanunk és bevégeznunk. Egy 

! letekef kell képzenünk, pénzalapokat teremte­
nünk, hogy az izgatást folytathassuk. Mind­
addig, mig statútumainkat meg °em változtál 
iák és elfogott tanuló társainkat szabadon nem 
bocsátják, félbe kell szakasztaunnk a tamiUst 

Folytatni fogjuk a harczot, de a felelősség 
ezért bakóink fejére nehezüljön. A,felv!'a8°30,<?** 
ezen harczában a nyers hatalom és ónkény ellen 
a muszka nemzet legyen bíró. Muszkaorszag 
összes tanuló ifjúságát felhívjuk, csatlakozzék 
hozzánk, hogy egyesült erővel rázhassuk 
önkény jármát magunkról.

földi gyártmányokkal szemben. Tekintettel a 
kiállítók nagy számára, a kiállítók érdekeben 
vélünk eljárni, őket arra figyelmeztetve, hogy 
bejelentéseikkel ne késsenek, hanem azok mi- 
mielőbbi foganatosításával kiállítandó tárgyuk­
nak méltó és czélirányos helyett biztosithas- 
sanak.

_ BUDAPESTI HÍREK. Öngyilkos közvitéz
A Vilmos-ezred egyik közvitéze ifj. Jakab Imre 
a napokban hazatérőben volt bajtársaival Bosz­
niából. De a viszontlátás örömeit nem erez­
hette : útközben egyik állomáson Pn|k,Ja,a“ 
agyba lőtte magát, s rögtön meghalt Állítólag 
őrmestere felpofozta, s ez keserűé e nagyon. 
A Niniche-per vége. Annak idején je entetiuk, 
hoffY a gvapju-utczai szmhaz képviselete kar 
térítési perbe fogta a népszínház >ga*gat^.at> 

!a miért a Niuiche előadását a rendőrség köz­
bejöttével megakadályozta. Kiegyeztek, s a te- 
peres lemondva minden jogcmnrol, melyre a 
Niniche színre hozatalánál hivatkozott, a „ éré­
seiét visszavonta. Az uj hóekék mar rendes al­
kalmazást kaptak : egyiket az Erzsébet-,éren 
foglalkoztatja a város, a másikát künn a »- 
get ben.

Politikai hírek.

A „D E B R E C ZEf T í RCZUi

Dráma az életből#

__ Hentaller Lajos, pártunk által a tö­
rökszentmiklósi kerületben felléptetett követje­
lölt, nagy lelkesedés közt tartotta tegnapelőtt 
programmbeszédét. Ott, hol eddig szabadelvű- 
párti követ választatott egyhangúlag, most a 
választók igen tekintélyes része a mi lobogónk 
alá sorakozott, s ha a felléptetés pár héttel 
előbb történik, akkor győzelmünk bizonyos. 
Egyelőre azonban azz.,1 a fényes eredménynyel 
is beérhetjük, hogy e kerületben partunk el­
vei gyökeret vernek; majd terebélyes fává
növi az magát 3 év alatt. _

__A tavaszi novi-bazári kirándulás némi
gondot ad a hadügyi kormányzatnak. Szeret­
nék a sportot már kora tayaszszal megejteni, 
nehogy ismét a legnagyobb munkaidőben le­
gyenek kénytelenek a tartalékosokat behívni. 
Éhhez van azonban még is kilátás ; e java moz­
gósítás ismét a nyáron lesz, mert Novi-Bazar- 
ból oly közlemények fekszenek a hadügymi­
nisztérium előtt, hogy a jó idő beállta előtt ide 
hadsereget küldeni a közlekedési viszonyok mi­
att jóformán lehetetlen. A kormány tart ugyan 
a szemrehányástól, mert a folyó évben is sokan 
bolygaták, hogy épen az aratás idejen vontak 
el a munkaerőt a h iszontalan kalandra , de en­
nél fontosabb szempont a generálisok előtt az 
nehogy véletlenül az egész dicsőség a ^sarba 
akadjon s csorba érje a Boszniában hősiesen 
megforgatott fringiát.

A „hajtásra“ minden előkészület megvan 
téve s ha a delegácziók befejezik tanácskozá­
saikat, minden p írezben várni lehet a részle­
ges mozgósítást, mint a F. H.-nak írjak
Bécsből. . . ...

— Fejedelem választás lesz Bulgáriában 
január elsején. A trónra úgy titokban Dondu- 
koff-Korzakoff hg. is vágyik, azonban legtöbb 
kilátással kecsegtetik Battenberg herczeget.

Székesfehérvárról érkező tudósítások 
értesítenek bennünket a jövő év tavaszán 
ugyanott tartandó országos kiállítás vegreh j 
bizottságának buzgalmáról, különösen ki van­
nak emelve az elnök mélt. gr. Z.chy Jenő és 
Lederer Sándor ur Budapestről mint a fi. cs 
port elnöke és az iroda s pénztárügy főnöke, 
kik mindketten a kiállítás körül lankadatlan 
és sikeres tevékenységet fejtenek ki. A beje­
lentések nem remélt nagy számban történnek 
és különösen minőségre nézve fényes ered­
ményt helyeznek kilátásba. A kiállítás ér e- 
kében eddig az ország minden részében U 
bizottság működik, kiknek tevékenység t » 
legtöbb országos kereskedelmi kamara párto­
lása hathatósan előmozdítja.

Az újonnan kinevezett miniszter urak 
gr. Szapáry Gyula és br. Kemény Zsigmond, 
kiknél a végrehajtó bizottság határozata foly­
tán gr. Zichy Jenő, Lederer Sándor es M.tyus, 
Arisztid urak küldömégüeg tisztelegtek ezen
a művelődési fejlődéseinketa ‘e*?a^b‘ÄS 
előmozdító vállalatot leghattiatósabb parttoga 
sukról biztosították, mint azt hasonlag a t, kor­
mány többi tagjai is, már más alkalommal tették. 
Ha tekintetbe vesszük a váratlanul nagy ér­
deklődést, a melyei ezen kiállítás országszerte 
találkozik, azon lankadatlan tevékenységet és 
kiváló tapintatot, melyet a kiállítás rendezese 
és egész beosztása körül különösen az elnök 
gr Zichy Jenő kifejt, ha tekintetbe veszszuk 
végre azon körülményt, hogy sok es elismert 
szakférfi egyhangú Ítélete szerint ezen kiállí­
tás a képzelhető legszebb térségekkel rendel­
kezik, már ma is csaknem hatarozottan állít­
ható, hogy ezen kállitás kitűzött czéljanak tö­
kéletesen meg fog felelni, a mennyiben hu és 
könnyen áttekinthető képét nyujtaudja mind­
annak, mit szeretett hazánk és melléktartoma- 
nvai a művészet, kézmü, ipar, mezőgazdasag, 
és állattenyésztés terén előállnám kepes, ki-
fogja ™nte-“‘e-g ,gak k8zül az utóbbi években 
történt haladásokat és javításokat valamint 
egyes czikkeinknél elért versenykepességet kul-

— Eov angol költő Kossuthrót. Swmburne 
a jelenleg élő angol költők egyik legjelesbike 
négy politikai tárgyú sonettet tett közlé ne 
rég a glasgowi egyetem közlönyének egyik - 
mában. A négy sonett mind az oroszok, Ang­
liának s a szabadságnak e rég, — s most is­
mét uj — ellenségei ellen van intézve. A-kal- 

aJ költőnek a keleti kérdés föUobanta s a* 
orosznak az ai-Dunára, Konstantmápolyra s az 
“ angol birtokokra intézett hóditó táma­
dása adott. A két első sonett közös czime „A fehér ár“ s egy orosz költő által „Iadta csa- 
szárnőjéhez intézett és egy angol szemleben 
fordításban megjelent (Swmburne siena 
télén) költeményre viszonzásul vannak írva. - 
harmadik sonett czime „Rizpah“ s e b.blial 
név allegóriái a alatt a lengyel nemzet elnyoma­
tását és vértannságát énekli meg, rokonszenves 
részvét feljajdulásával. Vegre a negyea.k mit. 
két is közel érdekel, mert Kossuthoz van in­
tézve. Ez a „Vasárnapi Újság“ fordítása sze­
rint igy hangzik :

Kossuth Lajoshoz.
Ariink szeme fénye, a miénkben

Le nem menő cet csilla», mert neved,
__ Mely fenlángolt a déli ég felett

A nagy évben (most harminca éve open.)

Mikor Európa minden szögleteben 
Az ég vihar- s villámtól reszketett 
Naphosszam tartja fényét, s dicsedet 

Kiolthatatlan hirdeti egyképen.

Nem múltadat magasztaljuk mi csak,
S na»y tettidet, Kossuth ! de hogy megint 
Fölemeled, ssent kürt zengesekmt

Hatalmas hangod’, s karod, mely lecsap 
Mint ark-angyal szablyaja s vesszeje, 
A czár és hunyász szolgiu vcsztire .

Elbeszélés.
Irta: H. J.

(V ege.)

„Ily eszközökhöz kényszerltette a szük­
ség, midőn fel kellett tennem, hogy a valódi 
nevemet megtudta és az o eszköze Holden ur 
nyilvánosan pellengérre állítani igyekszik. Szán­
dékomban nem volt semmi rósz, semmi tiltott. 
Elhelyeztem volna valamelyik kis olasz varos­
ban, mindenkinek azt kellett volna hinni, hogy 
Graal a kereskedő Dersing Emmát Ameriká­
ba vitte. Ha megnősülök nőmnek mindent fel­
fedezek s beleegyezésével azon személyről gon­
doskodom.

„E magyarázat monda Bieter még nem 
fejt meg minden ellentmondást. Miért semmi 
siti meg ön azon nyilatkozatot, melyne 0 J 
sok értéket tulajdonított ?“

„Mert már nem volt reá szükségem. El­
lenségeim rágalmazásának sikerült széttépni egy 
köteléket, — melyre legszebb reményei­
met helyeztem. De ezen ügy ugye nem tarto­
zik az ön itélőszéke elé ?

Színházi csarnok.
Szombaton, deczember 28-án Lecocque 

kedves zenéjü vig operetteje „Angoi sérti c 
szinre. Hogy közönségünk e darabot most is 
szívesen nézi s hallgatja végig — mtuuik ab- 
bóí hogy daczára Innak, mikép ez este tarta­
tott a nőtlen urak egyik tánczestelye, az elő­
adásra mégis szép számú közönség gyu-t ösz- 
sze Äz előadás egyébiránt - «számúvá a pói 
karnak a 2-ik felvonásban 1, állatott példátlan

rri'-’irCÄ-S 
Ä.Hf 'fr/rrí,
T közönséget; tokép tetszett Nyilvav es Ko­
csis Irma duója a 2-ik felvonásban, valamint az 
utóbbi és Érczv által elékelt „kanapé“ duet is.

FÓl-enyi foívtouos tetszés közt játszó,t. Tra- 
versz Tveuis lovag szerepét helyesen fogta fel 
s meglehetős jól alakított valamint Deizsy .

Nem, de igen egy másik. Megmondhatja 
miféle” bajban betegedett meg Dersing Emma 
útközben?

A gróf meglepetve nézett reá.
Mi ez? monda. Ö nem volt beteg. 
Bizonyos ez? E kérdésre való felelete 

nagyon fontos. Azt hallom, hogy a nő szenve­
dő volt?“

„Szenvedő, no igen — mint ideges nők 
mindég lenni szoktak.“

Panaszkodott határozott fájdalmakról?“ 
’’Nem, mert akkor valamely varosban 

bizonyosan tanácsot kértem volna valamely or­
vostól.

„És helyes lett volna. De miért adott on
akkor neki bodárt ? ,

A gróf össze,-ändult Bieter szúró tekin­
tete alatt.

„Az nem igaz, rebegé, kiállítja azt. 
„Határozottan tagadja e tényt ? 
„Hazugságnak nyilvánítom, én nem kon- 

tárkodom bele az orvosi tudományba.
„Dersing Emma talán vitt magaval

G . .”ből orvosságot ?
„Honnan tudjam én ezt.
„Hiszen csak látta csomagjai.
”Éu nem vizsgáltam át. Legyen elég ön­

nek ha mondom, hogy nem láttam nala or-

Nekem elég; mert ön az Emma hagya­
tékát oly szigorúan átnézte, hogy egy régi 
fényképet, mellyel ez bírt magához vett.

A. gróf nem felelt, d« újra Összerezzent. 
„Sajnálom folyt'tá Bieler, önnek meg- 

mondanom, hogy e gyanú ön ellen szaporodott. 
Én elfogom önt a törvény nevében. Felkérem 
öltözékét bevégezni és engem minden íeltunes 
nélkül követni. Csak ez esetben lehetek on 
iránt oly tekintettel, mint azt ön mindenesetre
óhajthatja^ min|egy dermedten néztek
maga elé. Nem volt felelete e rögtöni nyilat­
kozatra, mely kimondta, hogy el van veszve, 
hogy feleleteiben volt valami, a mi őt pellen- 
»érre állította. Felugrott.
8 Legalább megakarok mosdani, monda
teljesen zavart modorral. Ez hallatlan.

Valamit mormogott a számon kérésről és
eféléro ze fae öjt6zködését én nem hábor­
gatom önt viszonza Bieler és kísérőihez for­
dult ezeknek némi utasítást adandó.

Ez őrizetlen pillanatot felhasználta a gr . 
Éjjeli asztalának fiókjában töltött revolver volt. 
Már az előtt meg volt az öngyilkosság, gondo­

lata, mielőtt váltó hamissitó lett, vagy pedig 
bizonyos esetekre a fegyvert _ sajat Tede‘'ne^ 
tartogatta? most csendesen ki vette a fiókból, 
a revolver nyílását szájába tette, s mielőtt a 
hivatalnokok oda ugorhattak volna, eldördült a
l0T<^ 4 gróf feje szét volt zúzva, többé nem 
tehetett vallomást, de e tettben világos volt a 
bűnös vallomása. Es a legköze ebbi napokban 
bizonyítványok is kerültek arról. A vele utazó 
a heo-yi pálván, egy trieszti kereskedő kinyi 
latkoztatta a jegyző könyvben, hogy Graal az 
üvegből egy italt erőszakolt reá, és hogy most 
márS emlékszik, hogy azon napon tompa főfá­
jása volt mintha bódárt ivott volna. Egy varos­
ban a hol Graal éjjel meghalt felfedezték a 
gyógvszerészt a ki Hóiknak nagy mennyiségű 
bódárt adott el, a vény másolása, melyet vett, 
össze egyezett az eredetivel, melyet Hóik pa 
pírjai között leltek, ez hamisítvány volt, egy 
hihetőleg régi orvosi vény után, a bodar men­
nyisége tetemesen meg volt nagyobbitva, nem 
“ST kétség, hogy Emmától és gyermekétől 
gyilkosság által menekült meg.
S- Holden Károly gyakon, mindég szívesen
látott vendég volt a Bender hazaban,_ 44 alter 
Huldát oly gyakran látta ott hogy vegre ba- 
torságot vett azt hmm miként ez ő érette jár

oda Tekintete már rég elavulhatta volna - 
ha kissé hivebb lett volna, de soka tartott nng 
hozzá szokhatott azon gondolathoz, hogy 

xl 2 melvet vasvoni különbség emel az
emberek a sziv által könyebben a,hidalható 
mmt bármi más. Legelőbb meg volt azon meg­
nyugvása miszerint biztos lehetett, üog> sok 
örökös nőnek azon gyanúja mikep penzuker
•"“TSl«U”4r,.lm.U, . «ÍJ«

Walter, mint ,.et Holdeu . mm - ere
lék szegény ember lett volna, a koito reg
ÍUetie

^ nem háborította boldogságai.
Li^a ur meglehetősen a régi maradt, az 

udvarias hideg formák -^re ^ örökke mo-
90ly?anulm Helérénékét másként is, nemcsak 
megtanulta neie hecsülni, s miután
="t'.ettrr S .Leimé, »lt«jM>
körülmények közt is megtartotta, most 
dogabbnak érezte magat mint barmikor.

pA:' v, , ** v ^ - > 6 ‘A-
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(Amarants) is. — kinek .
zés és taps követte, bir masíkja elleo so 
kifogásunk s figyelmeztetjük, hogy a ki ,li) 
éve,6 hogy kofa“ kissé vénebb mint a milyen

6 T°‘Vasárnap deczember 29-én A peleskei 
nótárius“ cziinü 4 felvonásos bohózat adatott
Gaál Józseftől. 1» l. u:No most az egyszer nem emelünk ki
senkit, mert minden szereplő hatalmasan kozr 
működött arra, hogy a szép számú közönség 
a darabon végig húzódó jó humoron s JÓ öt­
leteken mulasson. Mulattak ezen * 
mögött is annyira, hogy » karzatra is fel hal­
lott a kaczagás, mi ugyan nem jarja meg, 
uem hát hadd mulassanak ott is egyszer
csakhogy lassabban.Hétfőn deczombet 30-án adatott „Hamlet 
Dán királyfi.“ Tragoedia 5 felvonásban irta 
Shakespeare, ford. Arany János.

M á n d o k v a czimszerepben remekelt, 
úgy művészi játéka, mint hanghordozasa fényes 
bizonysága annak, hogy e szerep tanú manyo 
zása alkalmával helyes utón járt es daezara e 
szerep rendkívül fárasztó voltának lankadsag 
alig volt rajta észrevehető; a háborgó lélek 
kitörései, majd a osüggeteg búskomorság, vagy 
a világgal meghasonlott kedély bölcse ete o y 
művésziesen tükröződött játékán, hogy izony 
nag-von megérdemelte az aratott tapso at.

Csak az utólsó jelenetben, midőn Laer- 
lessel (Benedek) viv, hamarkodta el a dolgot, 
midőn észreveszi, hogy őt megsebzi, tehát he­
gyes tőre van, s igy ő megcsalatott, itt a o 
zönségnek tudnia kell, mi történik, el e a 
látnia, hogy a dolognak bár játékszíne^ van, 
de Laertes kezében mérgezett hegyes tor van 
— mig a Hamletéban tompa, mit midőn eszre 

hirtelen megvillan agyában az árulás,

^bériét gazdaember Markos Pál és Markos
Péter összeszólalkoztak két vekerdi mutmrrei

kik sógoraik voltak. Szóra szót adtak s a 
czivodásból verekedés támadt A két gaZ^ 
sógoraikra rohantak s élethalál tu.a fellodo t 
ki8 köztük. Nehány perez alatt a két felérd 
ember élettelenül rogyott a földre. T«tűk több 
sebtől vérzett, melyeket a két 
rajtuk késeikkel. A szerencsétlenek egyike hat 
gyermeket hagyott hátra. A gyilkos Markos 
testvér-párt elfogták.

ÚJDONSÁGOK.

Boldog Uj évet kivárniuk t. ol­
vasóinknak, és a n. é. közönségnek 
Az 1878-ik évben mai lapunk az utol­
só s legközelebbi számunk holnapután, 

’ ...«I.*, ív,.-. moo-ieleimi. Uiult ero-csíitörtökön fog megjelenni. Újult erő­
vel, egy jobb, boldogabb jövő remé­
nyével fogunk ismét a nehez munká­
hoz, hogy a magunk elé kitűzött czélt 
elérhessük. Az ó év utolsó napján te­
hát nincs egyéb kívánságunk annal, hogy 
szegény magyar hazánk, s annak min­
den hazafias érzelmű polgára boldog 
legyen!

* A „Debreczen“ ma tizedik évfolyamát 
végzi, s az 1879-ik év első napjával Xl-ik 
évfolyamba lép. Lapunk első oldalán olvasható 
felhívásban kifejtettük a múltban követett, es

vidékről legczélszerübben postautalványon küld-

hetők. . , 1
Hirdetések a legjutányosibb »yuan

vétetnek fel a „Debreczen" kiadóhivataléban

^PiaC* A cselédtartó gazdák és |?zda“sz°n
nyok figyelmét újólag ff^k,e”ő éfköTveti-

lett alkalmas és hasznavehető cselédd “
iák el magukat. Ez intézet régi és e mellett 
£gy elismerésnek örvend s nagyon megkony-
nyitl * öTöímel tapasltaltuk a tegnapi szim-
előadás alkalmával, hogy a debreczem közön­
ség tud érdeklődni, ha akar * 
kns színdarabok iránt is. „ a j

ss-vi iA »^igazgatóság tehat ez

tegnapi kitűnő ábrázolója fogja jatszant. K.jan
csfan nézünk ez érdekes előadásoknak eléje é
azokra felhívjuk előre is a t közönség figyelme« 

* Felhívás, Alkalmazást lelhet egy els

rangú nagy kereskedésben oly

leszúrja 
látni alig

vesz, -------------- o----
kicsavarja Laertes kezéből a tőrt, 
vele. Ez oly gyorsan történt, hogy
lehetett. ,

Törökné (Ophelia) szokott bravourral 
alakította a szerelmes majd őrült leányt s kü­
lönösen az őrülési jelenete hatotta meg a kö­
zönséget, művészi volt a szó szoros értelmében.

Lo vászy (Claudius) és F o 11 é n y í n é 
(Gertrud) szinte jól alakítottak s dicséretet 
érdemelnek. ,

Többi szereplők is elismerést érdemel­
nek s a szép számú közönség teljes rnege 
gedéssel távozott.

— VIDÉKI HÍREK. Molnár Györgyöt, a
jeles színművészt a kolozsvári színházhoz a - 
landó művezetőnek akarják megnyerni. Sz. 
Prielle Kornélia, a nemzeti színház művésznője 
jelenleg Pécsett vendégszerepei. Megunta az 
életet egy földesi gazdag birtokos, s szobájá­
ban felakasztotta magát. Nagy szerencsétlenség 
történt Chapelle Moche városban, mint az an­
gol lapoknak távirják Párisból: Ötvenkét gyer* 
mek a város közelében levő mély tóra ment 
korcsolyázni, midőn egyszerre a jég leszakadt 
s. négyvennyolcz gyermek á vizba faladt. Az 
eset fájdalmas benyomást keltett az egész vi­
déken. Szöged mozog. Nevezett városból 200-
nál többen készülnek a székesfehérvári kiállí­
tásra.

a jövőben követendő elveinket és álláspontun­
kat, röviden bár, de határozottan. Vészterhes 
idők. nehéz körülmények között folyt le t.z 
évi működésünk, de a harcz és küzdelem, me­
lyet hazánk jól felfogott érdekében vívtunk 
bár fárasztó volt, de az erélyi és kitartást nem 
lankaszto.ta bennünk egy pillanatig sem, sőt a 
múlt idők tapasztalatai folytán uj erőt nyerve, 
törekvésünk oda fog irányulni, hogy hazánk 
önállóságának kivívása által, annak bol- 
dogságát előmozdítsuk.

Ily elvek alapján ajánljuk lapunkat a ha­
zafias érzélmü közönség anyagi és szellemi 
pártfogásába. A kitűzött czélt, csak a t. kö­
zönség támogatása folytán érhetni el, s ígér­
hetjük továbbra is, hogy lapunk minél váltó 
zatosabbá tételére mindent elfogunk követni.

Tárczánkban a jövő év elején „AZ 
asszony kapitány orra“ czimü eredeti humo- 
ristikus elbeszélés közlését kezdjük meg, mit 
követni fog „Agrófn ő" czimü elbeszélés, majd 
egy hosszasabb eredeti regény egyik munka­
társunk kitűnő tollából. A fontosabb esemenyek 
közlésével gyorsak és pontosak leendőnk. Is­
mételve ajánljuk lapunkat a t. közönség párt­
fogásába. Oft

Előfizetési ár: negyed évre 2 Irt. 
50 kr. fél évre 5 frt. Az előfizetési pénzek

képzett eg,’én, ki a ^kereskedésben jártas, most folyik, 
és a német nyelvet bírja Ajanbtok a debre- 
czeni kereskedelmi tanoda igazgatóságához in
tézendők. Debreczen, 1878. decz. 31. Propper
N. János igazgató. , , , 9xi 050

* Helyreigazítás. L tpuuk f. é. 2ol. 2o2,
253 számainak hirdetési rovatában, B. Újváros 
t. elöljárósága által közzétett állatorvosi pályá­
zatban a feltételek közt azt foglaltatik hogy 
nagy marha után az orvos 19 kr. díjazást nyer.
Ez sajtóhiba, mennyiben a „Palyazat erede 
szövegében 10 kr. van kitéve, mit is ezennel 
helyreigazítunk.

* Nyilatkozat. A „Debreczen tegnapi az­
az hétfői számában „Karácsony után czim 
alatt, a mily rövid, ép annyira figyelmet is ahg 
érdemlő czikk jelent meg, melyben egy szülő­
földemen lakó „önmaga előtt becsületes kálvi­
nista,“ de csak a „volt biró,“ s meg hozza 
„martyr“ — „polgár,“ engem égig akart ma­
gasztalni. Előttem ama dicséretek semmik, 
sőt megvetésre méltók, és pedig azért, mert 
logicatlan naturális ész törpe szüleményei. Az 
almát dicsérni s aggfáját még nyugalmában is 
háborgatni, ostoba, de egy martyrhoz nem is 
illő dolog. T. közönség ! Ne csodálkozzunk ama 
nagyszerű eseményen, melyszennt a „volt (Új­
város községi) bird“ uramat megkapta a múlt 
karácsony alkalmával a szent lélek és ige, 
mit ritkán hall az ember, az valóban gyújt, 
tehát ne csodálkozzék rajta az illető polgár 
sem. Martyrrá lett az illető polgár, köszönje 
magának, kötelességét főleg egyhaza irányá­
ban, teljesíteni kell mindenkinek, különben élő 
martivrrá, társadalmi nulla lesz, mint az említett 
volt bíró. Főleg megütközhetünk t. közönség azon 
hogy az említett czikk Írója az un imádság egyik 
pontját felemlítő, holott az uem szajaba valo^
(Hogy mért nem megmondja a karácson 2-od 
templom után általa elkövetett tett, melyet 
minden más, de nem az általam elmondott egy­
házi beszéd szeretette intő szarai szültek a 
czikkiró (?) keblében.) En t. közönség ezek 
miatt s után, ama dicséreteket visszavetem az

elébe ki nekem azt adni akarta. Smltorum 
pauses non desidero ! Ennyit a t.szte t kozön- 
L elölt elmoiidandóaak véltem, mert én em­
lített dicsérő.,miéi tollvitába bocsátkozni nem 
akarok. Dicsőn József b.-ujvárosi volt kará­
cson ünnepi követ s a debr. főiskolában hit-
tanhallgatódat g[_6f Nagyváradról a na­
pokban búcsú nélkül távozott el egy Lubmsz- 
ky János nevű leugyel gróf, ki pár ev óta 0 
az előbbkelő körökben mint zongora tanár mű­
ködött. A gróf nagymennyiségű adósságot ha­
gyott hátra emlékül a nagyváradiaknak.

* Korán megunta az életet Szekeres Le- 
onóró nevű aradi hajadon leány. A napokban 
vidám hangulatban beszélgetett a családi kor­
ben, s pár óra múlva már halott volt. Felment 
a padlásra s felakasztotta magát.

__ Házat lopott közelebbről Neuillyben
egy házmester. A dolog igy történt: L ... • 
gazdag háziúr egy pompás nyaralót vett JNeu- 
illy mellett, és ezt, — a mig utazni járt, a 
házmester felügyeletére bízta. Mire azonban 
hazatért, a nyaralónak se híre, se 
élelmes házmester részenként adogatta el, előbb 

,, egv első I a fedelet, aztán a kőanyagot, fölszerelést stb 
szakszerűen Az érdekes bün-ügy a párisi törvényszék

Helyiség változtatás.
Van szerencsém értesíteni a ». é 

közönséget, miszerint ezelőtti, a „Bika“ 
vendéglő mellett levő

siijgyárió-Meteaet
Széchenyi-utczára gr. Dégenteld házába 
(Geréby üzlete mellett) tettem át.

Midőn ezt köztudomásra hozom, nagy 
választékú lószerszám készleteimet aján­
lom a t. közönség figyelmébe : egy­
szersmind minden e szakba vágó ren­
deléseket gyorsan, pontosan és jutányos 
áron teljesítek.

Mészáros Janos,
(473 ) szíjgyártó mester.

Vegyes hírek.
— Rémhistória. Egy Filliette nevű 

embert, nejét és egy ösmeretlen fiatal embert j 
Paris egyik külvárosi házában, mindhármát ve-, 
rében meghalva találták. Úgy látszik a rJ 
lőtte agyon nejét és a fiatal embert, ki az asz- 
szony szeretője volt, és azután önmagát v
gezte ju- a z eJektrikus világításról tar­
tott felolvasást Secley Charles a new-yor- 
ki tudományos akadémián. A felolvasó azt ál­
lítja, miszerint a találmány a nagyobb épüle­
tek, utezák, közházak és a tengerpart világí­
tására sokkal olcsóbban és czélszerübben al­
kalmazható, mint a gáz, de kisebb helyiségekben 

gázvilágitást nem fogja kiszorítani.
_ U j k e r ejs e t mód. Anglia kisebb 

városaiban egy iparlovag azáltal keresett pénzt 
az utóbbi napokban, hogy az utczan összeró- 
gyott 9 magát betegnek színlelő, a midőn va­
lamely család neki egy ideig gondját viselte’ ® 
részére egy kis pénzt is adott, bogy tovább 
utazhasson. Azonban a sok ismételt rogyásnak 
az lett következménye, bogy a rendőrség kar­
jaiba rogyott. ... ,. .

_ A franezia afrikai expeditio
főnöke Savongman s Ballay orvos visszatértek 
Afrika belsejéből Gabomba embereikkel együtt. 
Az utazás alatt igen sokat szenvedtek ; gyak­
ran napokig nélkülözték a vizet. Nem sokára 
részletes tudósítást fognak adni felfedezési uta- 
zásokról.

JELENTÉS.
A legczélezerübb újévi ajándék

egy jó varrógép
részletfizetésre. — Miután 
raktáromban nemcsak ere­
deti amerikai Hove varró­
gépek, hanem Weehler é- 
Wilson. uj Singer, Wilcox 
és Gibbs, Circulair Elas- 
tique és többféle más faj­
ták is nagy választásban ta­
lálhatók, tisztelettel aján- 

v lom ezeket a t. ez. közön­
ség becses~figyelmébe, biztosítván a legszoli­
dabb eljárást. Mé)y ti91teiettel

Holvay Gyula.
Egyháztér.

DEBR SOSE. NI SZÍNHÁZ.

Holnap, jan. 1-én adatik :

Argyll és Tündér Ilona.
Tündérrege 3 felv.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Csak

50 krral
mint egy

ereieti sorjfigyiei
árával

ÍOOO
aranyat lehet

Ezen Bées városának ta- 
nácsa állal a szegény-alap 
javára rendezett sorsjáték

1000, 200, 100, 100 arany

100, 100, 100, 100 s
3 Bées városi sorsjegyet 

melynek

300,000 forint
nyerni valóságos Ifőnyeremény és sok más arany 

aranyban. és ezüst mfi- és értéktárgy ússz.
3000 nyereményt 60,000 frt értékben

tartalmaz.
H húzás 1879, február 25-én fog a tanács 

ellenőrzésé mellett megejtetm-
Kéretik a vidéki megrendeléseket bér­

mentve intézni, és 30 krt mellékelni a sors­
jegyek és annak idején a huzási 
bérmentes megküldhetése végett. (4ob.)

Az UNION-BANK váltó-üzlete Bées. 6raben 13.

I
 Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

SSTöi legszebb^gamitura^és^arpe^

Híét-uapl és újévi
AJÁNDÉKOK!

Kitüntetés a
bécsi világki­

állításon

to

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 
legmagasabb kitüntetést nyelte

flKlS LÍS2L0
arany és ékszerész

Debreczen, föpiacz, Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda­
gon felszerelt ékszereit a legjutányosabb árban, úgyszintén min­
denféle ócska ékszerek javítását, tisztítását és legújabb tagon sze­
rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres László,
arany- és ékszerész Debreczenben.

Kitüntetés

Ia szegedi 
országos tár­

laton

(432.)

Zene-estély.
Holnap Sylvester estéjén az 

Európa“ kávéházban a helybeli színházi 
zenekar Ferron karmester vezetése alatt 
hangversenyt rendez. Ugyanott bel és 
külföldi borok, hideg ételek és kávéházi 
italok kaphatók lesznek. A hangverseny 
kezdete 8 órakor leend.

Stettner Pál.
(472.)

1878. Párisi világkiállítás 1878.
yJKZDEjn

ui

Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár- 
laton

IX. Évfolyam. „MBB0HB“ IX. Évfolyam.

Undóálíami s magán értékpapíroknak, vasút., gőz- 
hajózási és fóldmivelési részvényeknek, elaobbse,
iál0gkyot^a1btk^Syisva,uU ügyeknek.

1879. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a
kilenczedik évfolyamra. „ .A Mercur megjelenik havonként o- 4-szer, 
esetleg többször, német magyar szövegben es 

í.™ minden lényegesebb búzás után; e lap kön­
nye/felfogható rövidséggel, czélszerü s tabellaszeru

fcitÄÄ«

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végklárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfös és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás u’)*n, igen jutányos 

árban elárusítom.
Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

Előfizetési dij házhoz hordva 
vagy postán küldve egész évre

A „MERCUR“
2 frt.

kiadóhivatala
Badapest Dorottya-uccza 12. sz.

Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­
tóan Írott czimnek és utolsó postának fel a 
d ás ára. A pénz beküldése legczélszerübben 
postautálványon történhetik. j

THE SINGER
Manu fact tiring Company

varrógépei kitűnőségéért,
1873. -bécsi, 1S7S. pliiladelpHia-i 

világkiállitásokoB, a

legmagasabb dijat nyerte
ésmoTt ismét a PÁRISI világkiállításon

üaii Énem
lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÖÜGYNÖKSÉGE.

HBIBHHIBB S. Bsbfeesabea, tempbm-basás 8. ssára^

MINDEDDIG UTOLÉRHETLEK

HAAS»! m3 4

„ Vé<$iegmel EfH Aiánljukj

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

Ken A4eM

(305.)

ezég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség : föpiacz, tábornoki lakházban.

csási. kir. hadügyministenum. 0 felsége :"r.'
_r .... számos jótékony intézet saLjtzálhtoi

haditengerésze =
amos joxcKoiiy    --------— ——

j^Hjcsász. királyi szabadalmazott gyárának-
legjobb ésdcgajánlatraméltóbb ;

eső
locsMaró üOBYiáit, ágytetéteit, sátorleliéil.

'(7,

OS, ls:ix. szaBadalmazott valcd-i tisztított

CSrKAJttÁJ-OLAJ.
líAAGES VILMOS taia-á-xtól BécsToen.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva — köny- 
nyen emészthetősége miatt gyermekeknek különöseg ajánlható, — s mint 
természeti — legjobb*) tiszta és hatalyossaga áltál elismert szer a legható- 
sabb gyógyerővel bir mell- és tüdőbajok-, görvény-, somor-, tekely-, oőiki- 
ütések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy pa aczk ara 1 r . 
Kapható valódi minőségben, gyanraktaromban Becsben Heumarkt. d ) va 
lamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyeskereskedésben

Debreczenben kapható : Mihalovics István, Dr. Rothshnek 4 . Emil Ur 
vénvi Ottó, Göltl Nándor, Vecsey Viktor gyógyszerész uraknal es, K'fk . 

zséf'kereskedésében. Nagyváradon: Nyíri György, Milassin J. gyógyszerész es 
der & Ullmann kereskedő uraknál. Nagy-KárolyUan : Fülky p.
József gvógvszerész urnái. H.-Szoboszlón: Troesanyi J. gyogysz. Nyíregyházái ■ 
kuty B Korányi E. Szatmár : Dr. Lengyel M. Szolnok : Horanszky István. Z.lah . Weisz
Sámuel gyógyszerész uraknál.

*) Óvás ! Újabb időben észlelhető, hogy több ezég — közöuseges tisztata an 
májhalzsirt, háromszögí üvegekben Maager valódi tiltott Do^chcsukamá^ aj gy^ 
nánt árusít. Ily rászedések és megcsalásokat kikerülendő, kéretik a n é k°zön 
azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a cUmiagasz e 
sitáson a „Maager“ név található. >

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar hidalom részére a se:a ausem 
„nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki czeg 

£]* Ruckel Sozodont-gyár“ főraktára és a „Jíeguminose“ gyártól Hartstem 
rLfesánál Skhelmeezen. s' (390.)

Kiadó tulajdonos ; Veriessi Lajos.

------------------------- ------ -
Debrecen, 1878. ugatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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